

EL DIARIO DE MENORCA.

Puntos de suscripcion.

MAHON. EN PROVINCIAS.
Tienda de D. D. Orfila. Remitiendo el importe de D. M. Mascaró, te de la suscripcion por Id. de D. N. Fábregues medio de libranza.

Precios de suscripcion.

Menorca 6 reales al mes.
Provincias 24 reales trimestre.
Un número suelto ½ real.

Anuncios y avisos.

Los suscritores á 8 mara. por línea.
Los no suscritores 12.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION DE NOTICIAS.

Barcelona 27 de setiembre.

Llamamos la atencion de nuestros lectores sobre el importantísimo documento fechado en Lóndres que insertamos en este número, y que revela vivos deseos en el gabinete inglés de asegurar la paz general de Europa de las perturbaciones que la amenazan en Italia.

Lóndres 23 de setiembre. — Aprovecho la feliz oportunidad de poder remitir á V. copia de la comunicacion que el gabinete inglés ha pasado recientemente al gobierno del Piamonte, con referencia al giro que pudieran ir tomando los asuntos de Italia. Hé aquí la citada comunicacion:

Foreign Office 31 de agosto de 1860.

Aunque la nota del conde de Cavour escrita en contestacion á la que habeis tenido el encargo de presentarle, no contenia una declaracion tan explicita y precisa de sus intenciones, como sa habia prometido el gobierno de S. M., no ha creido necesario continuar la discusion. Creia que en último resultado esa nota desaprobaba toda intencion de atacar los Estados del Emperador de Austria ó del Rey de Nápoles y obligaba al Rey de Cerdeña á renunciar á toda cesion de un territorio cualquiera, y en este público compromiso se comprendia sin duda tambien la isla de Cerdeña. Y digo compromiso público porque el conde de Cavour en su nota hace referencia al discurso que en 26 de mayo pronunció en la Cámara de los diputados en nombre del gobierno del Rey.

Pero aunque el Austria, la Francia y la Gran Bretaña se hayan abstenido

de toda intervencion en Sicilia ó en el reino de Nápoles, en Paris lo propio que en Viena se recela que á la union de los Estados napolitano y romano bajo el reino de Cerdeña siga un ataque por fuerzas italianas contra las provincias vénetas del Emperador de Austria. Claro está que semejante ataque por un ejército no puede hacerse sin el consentimiento del Rey de Cerdeña.

Es tambien indudable que atendiendo al derecho, el Rey de Cerdeña no tiene pretexto ni razon alguna para infringir el tratado de Zurich tan recientemente firmado y ratificado. El Rey de Cerdeña era enteramente libre de no aceptar los preliminares de Villafranca y la paz de Zurich; pero habiendo rehusado la continuacion de la guerra, habiendo dado su Real palabra de conservar la paz y de vivir en amistad con el Austria, no tiene derecho de prescindir de sus obligaciones y de hacer una irrecusable agresion contra un soberano vecino.

Por lo demás es evidente que en este caso especial los motivos de interés coinciden con los preceptos del deber. Un ataque contra el ejército austriaco acantonado en grandes fortalezas, no es una empresa de la que pudiera esperarse un éxito lisonjero: pero al fracasar semejante ataque proporcionaria al Austria una ocasion, que acaso no le vendria del todo mal el aprovecharla, para devolver las Legaciones al Papa y la Toscana al gran duque. Hay buenas razones para creer que la Francia no considerará acto alguno suyo como incompatible con el tratado de Zurich, pero esos casos espondrian sin duda la independencia de Italia y su paz futura á las mas

críticas contingencias. Y el Rey de Cerdeña con haber adquirido la Lombardia, Parma y Módena, y perdiendo la Saboya, Niza, la Toscana y las Legaciones, no se encontraria en disposicion de luchar con el Austria aun combatiendo por una causa justa, con el objeto de conservar su territorio violado ó para restablecer su honra militar. La única probabilidad con que pudiera contar la Cerdeña en semejante conflicto, seria la de poner la Francia en campaña y encender una guerra general en Europa; pero guardese el conde de Cavour de hacerse tan perniciosas ilusiones. Las grandes potencias están resueltas á conservar la paz, y la Gran Bretaña tiene en el mar Adriático intereses por los cuales vela con gran celo el Gobierno de Su Magestad.

Los ministros del Rey de Cerdeña pueden tranquilizar la Europa observando estrictamente la política espuesta en la nota del conde de Cavour de 30 de mayo. El gobierno de S. M. no desea mas que el fiel cumplimiento de lo que en dicha nota se promete. Está dispuesto á admitir los sentimientos y las demostraciones á que alude el conde de Cavour, bajo el concepto de que se sobreponen á todas las leyes de las naciones, y no están al alcance de los poderes restrictivos de la autoridad municipal.

Y á la verdad, en el concepto de varias cortes de Europa esta indulgencia de parte de la Gran Bretaña ya se ha llevado demasiado adelante. Sea como fuere, aunque se organicen expediciones por mar, y se preparen en el silencio de la noche y se refuercen con buques procedentes de pueblos situados en la costa, ello es que un

ejército no puede salvar la frontera austriaca sin una orden formal del Rey.

Estas consideraciones nos parecen dignas de toda la atención del gabinete sardo. Quedais facultado para leer este despacho y dejar copia de él al conde de Cavour.

Soy etc. -- (Firmado) J. RUSSELL. --
Sir James Hudson, Turin. »

NAPOLÉS. — En una correspondencia de Nápoles leemos:

«Vengo de Cápua y Gaeta. He encontrado el camino lleno de soldados y marineros que iban á incorporarse al Ejército Real. El Ejército se ha reorganizado y reforzado, y es superior á lo que se cree. En Cápua, en Gaeta, entre estas dos ciudades, en Aresa y en los pueblos de la montaña hay cerca de 60,000 hombres, y puede decirse que ahora empieza la lucha. Hasta ayer solo Cápua y Gaeta estaban en estado de defensa. En Cápua manda el General Solzano. Los Generales son muy poco numerosos, y tal vez es esto un bien, los soldados mucho menos desmoralizados de lo que yo esperaba, estaban todos dispuestos á tomar la ofensiva, y creo que esta es la actitud que se ha resuelto. El Rey ha dirigido al Ejército la siguiente proclama:

¡Soldados!

Ya es tiempo de que se oiga en vuestras filas la voz de vuestro Soberano que ha crecido en medio de vosotros y que despues de haberos consagrado toda su atención, ha concluido por participar hoy de vuestros peligros y vuestras desgracias.

Aquellos que deslumbrados ó seducidos han sumergido el reino en las calamidades, y le han llenado de luto, no están ya entre nosotros. Yo soy el que vengo á apelar á vuestro honor, á vuestra fidelidad, á la razón, para que borreis la vergüenza de la cobardía, la infamia de la traición, por una serie de gloriosos combates y de nobles empresas.

«Todavía quedamos en número suficiente para hacer frente á un enemigo que no combate con otras armas que con la seducción y el engaño. Hasta este día he querido evitar á muchas ciudades, y sobre todo á la capital, la efusión de sangre y los horrores de la lucha; pero retrocederéis hoy sobre las riberas del Volturno y del Garigliano? ¿Vendremos á añadir

nuevas humillaciones á nuestra condición de soldados? ¿Permitireis que vuestro Soberano caiga de su Trono por vuestra falta y los abandone á una eterna infamia? ¡No, no, jamás!

En este momento supremo, estrechémonos todos en torno de nuestras banderas para defender nuestros derechos, nuestro honor y el nombre napolitano ya demasiado envilecido; y si hay todavía seductores para mostraros el ejemplo de los desgraciados que se han entregado vilmente al enemigo, solo el de los valientes y pundonorosos soldados que, adheridos á la fortuna de su Rey Fernando, recogieron los elogios de todos, los beneficios y la gratitud del mismo Monarca.

Que ese bello ejemplo de fidelidad sea para vosotros un motivo de generosa emulación, y si el Dios de los Ejércitos protege nuestra causa, podeis esperar también que, con una conducta diferente, no obtendrais jamás su protección.

Gaeta 8 de setiembre. — *Francisco.* »

— El barón Brenier, ministro de Francia en Nápoles, ha llegado ya á París con todo el personal de la legación.

Los últimos partes del reino de las Dos Sicilias confirman la noticia de la llegada de Mazzini á la capital de aquel Estado.

Continúa la interrupción de las comunicaciones entre las Marcas, la Umbria y el resto de Europa.

Los periódicos de París publican, sin salir garantes de su exactitud, noticias de Ancona del 23.

A esta fecha no habian principiado aun los trabajos de sitio. Las baterías construidas para hostigar la plaza continuaban su fuego, al que iba contestando la ciudadela. El 21 por la tarde se oía un vivo cañoneo á la derecha de Ancona, entre esta ciudad y Sinigaglia, lo que parecia indicar la presencia de un cuerpo del ejército pontificio fuera de la plaza, en la parte que no está cercada con regularidad.

Confírmase al parecer que la pérdida total del ejército romano, en el combate del 18, es de unos 1,000 hombres, y que el 18 capituló un cuerpo de 2,000, quedando así reducidas las tropas pontificias á la cifra de 8,000 hombres.

Por lo demás, no parece que la si-

tuación pueda prolongarse mucho, pues los cuerpos de Fanti y de Cialdini continuaban su movimiento general de concentración, y se creía que del 28 al 30 quedaria la ciudad de Ancona completamente cercada por fuerzas cuyo número no bajará de 40,000 hombres, formando 15,000 de ellos el cuerpo de sitio. En concepto de los oficiales del cuerpo de ingenieros que han asistido á los varios reconocimientos, podrá establecerse la primera paralela á 900 metros del bastión Montorio.

El resto del ejército piamontés, compuesto de parte del primer cuerpo, se ha dirigido de Spoleto á Viterbo, y su vanguardia, á las últimas fechas, se hallaba en Monterorio, aldea situada cerca de la carretera de Roma á unos 45 kilómetros de la capital de los Estados de la Iglesia.

— De una carta de Viena, fecha 18, tomamos los siguientes párrafos: «Reina grande actividad en el ministerio de Negocios Estrangeros y en el departamento de la Guerra, sobre todo despues que el emperador Alejandro manifestó su deseo de una reconciliación sincera, para hacer cesar el estado ya intolerable de la Europa. Hay continuas reuniones de ministros, á las que asisten muy á menudo los embajadores ruso y prusiano. Alguna que otra vez también el de Inglaterra. Se me dice que, de resultas de las últimas noticias de Rusia, esto se presenta climatérico; porque podria ser que los austriacos hicieran lo que ya debieran haber hecho. Hoy ha debido, segun ciertos datos, ocurrir en altas regiones algo nuevo. Veremos.»

Por las anteriores noticias,
J. Hospitaler.

MAHON.

La descripción de los festejos con que la ciudad de Mahon ha celebrado la visita de SS. MM., se publicará tan luego se haya reunido el suficiente número de suscritores.

Sigue abierta la suscripción en los mismos puntos que la del «Diario de Menorca.» La obra constará de mas de 50 páginas y su coste será de 2 $\frac{1}{2}$ rs. vn. á los suscritores al Diario y 4 rs. á los no suscritos.

Con el plausible motivo de ser hoy los días de S. M. el Rey, recibirá Corte el Exmo. Sr. General Gobernador

á las horas designadas en la órden de la plaza.

Como todo lo que tiene relacion con nuestros paisanos los menorquines ocupa un lugar preferente en las columnas de este periódico, copiamos con gusto la comunicacion que el Sr. Gobernador de la Provincia de Albacete ha dirigido á nuestro paisano y amigo D. Francisco Camps y Pons, Ayudante de la Inspeccion facultativa del Ferro-carril de Albacete á Almanza, y encargado de aquella linea.

«Gobierno Civil de la Provincia de Albacete. — «Al dar parte al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion de las inundaciones ocurridas en esta capital en los dias 17 y 18 del corriente, hice mencion de los servicios prestados por V. durante aquel conflicto; y en su consecuencia S. M. la Reina (q. D. g.) por Real órden de 21 del actual se ha dignado mandar que se den á V. las gracias en su Real nombre.» — Lo que participo á V. para su conocimiento y satisfaccion. — Dios guarde etc. — Albacete 25 de setiembre de 1860. — Antonio Hurtado.»

El TELEGRAFO periódico de Barcelona publica algunas cartas sobre la visita de SS. MM. á esta ciudad, cartas que empezamos á trasladar á nuestras columnas, como expresion de reconocimiento á su autor y redactor de aquel periódico, nuestro apreciable amigo D. J. A. Ferrer, que tan bien ha sabido conocer el carácter é ingenuidad de esta poblacion.

«Mahon 16 de setiembre.

Aprovechando el correo que sale hoy para Ciudadela á las diez de la noche, voy á darles á Vds. noticias circunstanciadas relativas al objeto de mi viaje.

Como ya sabrán Vds., á las dos y media de la tarde del 13 salimos de esa, esto es, á la media hora de haber salido el *Leopanto* que con direccion á Palma llevaba á su bordo al marqués de los Castillejos. A las seis de la mañana del 14 llegamos al puerto de Alcudia, y aprovechando las dos horas y media que el vapor debia aguardarse para dejar y recoger la correspondencia, salté en tierra y me dirigí á la poblacion. Alcudia dista del muelle como cosa de media hora: apenas habia andado la mitad cuando me llamó la atencion un gran número de peones que en direccion opuesta á la mia avanzaba, y distribuyéndose en secciones por el camino se ocupaba precipitadamente en arrancar las yerbas, remover el piso, y finalmente en enarenarlo todo para hacer cómodo y transitable el paso. Acerquéme á uno de los trabajadores para informarme del motivo que los traia, y díjome que se habia dado un pregon anunciando el paso de SS. MM. por Alcudia. Cuando entré en la poblacion, la poca gente que habia en ella, pues la mayor parte estaba en Palma, la encontré blan-

queando todas las casas por dentro y fuera para darles ese aspecto risueño y de limpieza, que tanto caracteriza á los isleños como á nuestras poblaciones de la costa. Hallándose ausentes tambien el primer y segundo alcaldes, me dirigí á la única autoridad local que encontré para enterarme de las novedades que ocurrían: díjome que habiéndose mareado un poco S. M. el Rey, se presumia que la córté evitaria en lo posible la navegacion, y esta se ahorra bastante si se embarcaba en Alcudia: de to to esto, añadió, no se sabia nada por conducto oficial.

Mi intencion entonces fué la de dirigirme á Palma para ver si alcanzaba la régia comitiva, y ser testigo de alguna parte de los públicos festejos, pero desistí del empeño por la incertidumbre de hallar pasaje para esta. Salí pues de Alcudia sin saber mas noticia que la de arreglarse la casa de Palou, para el caso dado de que SS. MM. quisieran descansar un rato.

A las seis y media de la tarde fondeamos en este magnífico puerto, y me encontré con bastantes apuros para hallar alojamiento, pues todas las fondas estaban tomadas de antemano para la servidumbre de SS. MM. Por fin pude acomodarme en un fondin de la calle del Castillo.

Al día siguiente, esto es, ayer 15 salí temprano á recorrer la ciudad. No se pueden ustedes, amigos míos, formar un juicio aproximado del aspecto encantador y poético de esta poblacion; la blancura de todas las casas hacia resaltar el vistoso á la par que sencillo decorado de las calles: por todas ellas se ven arcos de verde ramage, flores, coronas, gasas, en fin todo aquello que de mas vistoso y agradable á la vista puede presentar cada vecino, pues todos llenos de entusiasmo y con una espontaneidad digna de mencion, contribuyen á mostrar la alegría que bulle en sus corazones á la idea de la próxima visita de nuestra augusta soberana.

Mas adelante, esto es, cuando les refiera á ustedes la entrada de SS. MM. me detendré en detallar los principales adornos de la poblacion: ahora me ceñiré tan solo á lo más palpitante.

Para el caso que el Emperador de los franceses visitare la isla, se le tiene preparada habitacion en la calle de Gracia y casa de don Benito Oliver, SS. MM. la tienen en casa de los menores Sancho, calle de San Cristóbal.

A las doce de la mañana fondeó el vapor de guerra *Patiño*, trayendo á su bordo como la mitad del cuerpo de alabarderos y parte de la baja servidumbre. Sus Magestades debian salir de Palma á las siete de esta mañana, segun me dijo un individuo de dicho cuerpo.

No ocurriendo ninguna novedad en la poblacion, por la tarde me dirigí al fuerte conocido por la Mola y ahora nombrado de Isabel II, pues presumi que debia prepararse algo para obsequiar á SS. MM. No me engañé, pues efectivamente recorriendo el castillo ví que en el baluarte de la

Princesa se hacian los preparativos para un banquete que les dará el General Gobernador.

Por fin, hoy ha sido dia de mas novedades, por la mañana el vigia anunciaba buques de guerra extranjeros á la vista; me he dirigido al muelle, y á eso de las diez menos cuarto ha entrado el vapor de guerra francés *L'Aigle*, ha izado bandera de almirante, y al momento el señor Merry, comandante de marina, en cumplimiento de sus deberes se ha dirigido á dicha embarcacion para ofrecerse á las órdenes del alto personage que debia haber á su bordo.

Multitud de curiosos hemos tomado nuestros correspondientes botes y nos hemos acercado al vapor extranjero que estaba fondeado en la Punta.

La curiosidad creció de punto cuando corrió la voz de que el alto personage era el mismo Emperador: entonces dije al barquero que se hiciese calle entre los demas botes para aproximarnos mas á la embarcacion, y efectivamente pude ver y oír de cerca al Emperador y á nuestra ilustre compatriota la emperatriz Eugenia.

Los portales de popa permitian ver el interior de las régias cámaras espléndidamente decoradas: no quisiera engañarme, pero me pareció que estaban iluminadas por medio del gas. Una rica alfombra, al parecer de damasco, con flores muy vistosas de relieve, cubria el pavimento.

La gracia caracteristica española, que no podrá extinguirse nunca ni aclimatarse en el extranjero, me hizo reconocer á la Emperatriz en una graciosa y gentil dama, que manejaba el abanico con aquel donaire innato en nuestras compatriotas. Llevaba un traje color de perla con florecillas moradas, sombrero chambergo de paja con adornos de tul, y un guante de lila claro aprisionaba la mano mas linda que en mi vida he visto.

Como me hallaba tan cerca pude oír su voz, dulce, simpática, muy simpática, que dirigiéndose á los que estábamos mas próximos, se informaba de la poblacion. — «¿A qué lado está la catedral? preguntó. — ¿Y aquella iglesia? — ¿El Cármen?... Será un convento...» — No pude oír mas, pues otros botes interponiéndose al mio lo hicieron retroceder. Los que estaban cerca de mi iban contestando á sus preguntas, y no hacia mas que contemplar sombrero en mano aquella rica flor española trasplantada á un vergel extranjero.

El Emperador vestia pantalon grané, levita abrochada con entorchados en la boca-manga, y un kepis del mismo color del pantalon. Su fisonomia representa unos 48 á 50 años, marcial aspecto, bigote y perilla rubia.

Los Emperadores saludaban con suma amabilidad á todos los que nos acercábamos.

En esto llegó la falúa del comandante de Marina, y preguntando éste por el Almirante, se le dijo que el Emperador se hallaba á bordo y que podia subir á visitarlo; así lo hizo el señor Merry, y al cabo

de algunos instantes volvió á bajar.

A poco el vapor izó la escalera y salió del puerto, á cuya entrada se veían cuatro ó seis buques mas de gran porte.

Segun me ha parecido ver esta tarde, la escuadrilla francesa se halla á la capa.

En este momento, que son las siete de la noche, por conducto fidedigno he sabido la entrevista del señor Merry con el Emperador: al contestar el mencionado señor Comandante á la pregunta que le dirigió relativa á la llegada de nuestros Sobranos, dijo aquel entregándole un pliego:

— Ya que no está en Malion vuestra Reina, entregadle esta carta de mi parte.

Aquí se espera de nuevo la visita del Emperador. Tendré al corriente á los lectores de EL TELEGRAFO de todo lo que ocurra, pues se me dispensan las mayores consideraciones en esta poblacion y puedo estar al alcance de todas las novedades.

Estoy invitado oficialmente por el Ayuntamiento á todos los actos á que él concorra.

Esta mañana me han presentado á S. I. el Obispo de esta diócesis.

Me olvidaba decir á Vds. que se ha recibido un parte anunciando que SS. MM. salían esta tarde á las cuatro de Palma, por consiguiente mañana estarán aquí.

No puedo estenderme mas, me han dicho que el correo se cierra dos horas antes de su salida.— J. A. F.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy

San Francisco de Asis, fundador y San Petronio, honor de los obispos de Boloña en el siglo quinto, fué hijo de otro Petronio, prefecto pretorio, y persona famosa por su elocuencia. Es recomendable por haber edificado varias iglesias.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.— Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Anunciacion, en la iglesia de San Francisco, privilegiada.

En la misma iglesia se celebrará la festividad de dicho Patriarca con los cultos siguientes: á las 10 habrá oficio solemne á toda orquesta oajo la direccion del muy entendido maestro de capilla D. Benito Andren Pbro. y sermón que dirá D. Juan Orfila Pbro. Por la tarde á las 3 y $\frac{1}{2}$ se cantarán visperas solemnes seguirá la procesion y se concluirá con el *Tránsito*.

Santo de mañana.

San Froilan obispo y San Placido compañeros mártires.

Afecciones astronómicas de hoy.

El sol sale á las 5 h. y 59 m. y se pone á las 5 y 38 m.

La luna sale á las 7 y 43 m. de la N. y se pone á las 10 y 17 m. de la M.

ORDEN DE LA PLAZA

del 3 de Octubre de 1860.

Con el plausible motivo de ser mañana los dias de S. M. el Rey recibirá corte en el Palacio de este Gobierno á las horas siguientes:

A las 12 en punto al M. I. Ayuntamiento de esta Ciudad y un cuarto de hora despues á las demás autoridades y corporaciones civiles y militares que residan en

la plaza y á todas aquellas personas que por su gerarquía ó consideracion oficial tienen derecho á concurrir á dicho acto.

Las tropas vestirán de rigurosa gala y la fortaleza de Isabel II hará las salvas de ordenanza, izándose el pabellon nacional en los edificios militares.

Las músicas y bandas de tambores, con las escuadras de gastadores de los Regimientos de la guarnicion, se situarán á las 12 menos cuarto dando frente á la puerta principal del Palacio nombrado, y al principiar la recepcion ejecutarán los toques de ordenanza.

Pasado mañana entregará la Administracion militar el cuartel de pabellones de Calafons, en que estuvo el Hospital, al Cuerpo de Ingenieros, para que se haga en él las obras necesarias.

La entrega tendrá lugar á las 9 de la mañana, verificándola el Señor Sargento Mayor de esta plaza con arreglo á ordenanza.— El General Gobernador.— Bassols.

Servicio para el 4.

Gefe de día: D. Antonio Rourera y Vidal, 2º comandante del regimiento infantería de Burgos nº 36.— **Parada Valenciu.**— Hospital y provisiones, Burgos.— **El Sargento Mayor.**— Miguel Ferradas.

AVISOS OFICIALES.

Ayuntamiento de Mercadal.

Concluida ya la medicion de todas las fincas rústicas sitas en este distrito municipal y formado el correspondiente plano, el mismo permanecerá de manifiesto en estas casas consistoriales por término de quince dias á contar desde el de la insercion de este anuncio en el Diario de Menorca; durante los cuales se oirán y resolverán todas las reclamaciones que acaso se presentaren por los interesados; pues pasado dicho plazo á ninguna se oirá y se tendrá por aceptada y consentida la medicion. Los dueños de las fincas cuyos nombres no figuran en los repartimientos de la contribucion, ya por hallarse continuados bajo el de herederos, ó por haber fallecido sus dueños ó pasado aquellas á otros poseedores, igualmente presentarán dentro del citado término de quince dias los titulos que acrediten su propiedad, para continuar su nombre en su respectivo plano y evitar confusiones difíciles de subsanar.— **Mercadal 30 Setiembre de 1860.**— P. O.— **El Teniente 1º.**— Antonio Pelliser.

ANUNCIOS.

En la ojalateria de Conforto calle

de Annover n.º 7 se desea vender dos tinajas grandes para poner aceite, su cubida es de 22 á 24 jarras y se darán muy barato.

PIANO.— Hay uno para vender que reúne muy buenas cualidades y se dará por un precio módico: tiene taburete y tarima.

Calle Arrovellada baja n.º 2.

Se rematarán en pública subasta por via de venta, una casa situada en la calle de San Jorge de esta Ciudad n.º 15, y otra en la calle de San José n.º 2. El pliego de condiciones obra en poder del pregonero Jaime Anglada y en el despacho del notario D. Jaime Villalonga donde se hallarán tambien de manifiesto los títulos de propiedad.

El huerto de la calle de Gracia conocido por el nombre de Frejinal, está para vender.

Para tratar de las condiciones podrán verse con su propietaria Agueda Hernandez que vive en la casa de dicho Frejinal, cuya casa entrará tambien en las condiciones de venta.

En esta imprenta informarán de quien tiene algunos libros en varios idiomas para vender que cederá á precios equitativos.

ALBUM

dedicado á S. M. la Reina DOÑA ISABEL II

con motivo de haberse dignado visitar á LAS BALEARES.

Poesías premiadas en el certámen que abrió la Academia de ciencias y letras de esta provincia para celebrar tan fausto acontecimiento.

Véndese á 10 rs. el ejemplar en la librería de Domingo Orfila.

TEATRO.

Funcion para hoy.

1ª decena. 10ª de abono.

La ópera seria en cuatro actos del Mtro. Verdi:

I MASNADIERI.

Se empezará á las 8.

Por todo lo que va sin firma— J. Hospitaler.

Director y Editor responsable, JOSE HOSPITALER.

Imp. de D. Juan Fábregues y Pasenal, calle Nueva n.º 24.